

Thomas Röper: Volby v Rusku – První zpráva z pozorování voleb

 infokurýr.cz/n/2023/09/10/thomas-roper-volby-v-rusku-prvni-zprava-z- pozorovani-voleb

kurýr

10. září 2023

Protože od čtvrtka sleduji volby v nových ruských regionech jako volební pozorovatel, rád bych zde uvedl první průběžnou zprávu.

V Rusku se všechny volby kromě prezidentských konají každý rok začátkem září. Starostové a městské a regionální parlamenty, kterým skončí funkční období v roce, jsou voleni v jeden den. Vzhledem k tomu, že čtyři nové ruské regiony Lugansk, Doněck, Záporoží a Cherson letos poprvé volí své regionální parlamenty, byla letos opět sestavena skupina mezinárodních pozorovatelů a odborníků, jejímž členem jsem i já.

Z bezpečnostních důvodů pozorovatelé voleb předem nevěděli, kam nás posílají. Ve středu jsme se potkali v hotelu v Moskvě a ve čtvrtek ráno jsme odletěli vládním letadlem na jih. V Rostově na Donu došlo k mezipřistání, během kterého vystoupili pozorovatelé působící v Lugansku a Doněcku. Zbytek včetně mě odletěl dál na Krym, kde jsme měli ve čtvrtek trochu volna.

V pátek jsme vyrazili v 5:30, protože do práce v Záporoží a Chersonu jsme museli ujet stovky kilometrů po lních silnicích. Jsem součástí skupiny cestující v Záporoží a naším cílem bylo město Melitopol, které funguje jako hlavní město regionu, zatímco Záporoží je stále pod kontrolou Ukrajiny.

Ten den nám ukázali volební místnosti a šli jsme do ústřední volební komise, kde nám navrátilce odpověděl na všechny naše otázky. Nebylo to časově omezeno, na každý dotaz odpovídala, dokud nikdo neměl další otázky, dotazů na detaily voleb a organizace byla spousta.

přijďte podpořit celonárodní setkání

ČESKO PROTI VLÁDĚ

vystupující

HEŘTIK RAJCHL
PŘEDSÍDA PRV
IANA ZWYRTEK HAMPLONÁ
SENÁTOŘKA
VIDLÁK
BLONDI
ŠIMONOVSKÝ

DEMISE!

16. 9. 2023

14.00 hod.

**VÁCLAVSKÉ
NÁMĚSTÍ**

www.ceskoprotivlade.cz

Nejzajímavější pro mě byla informace, kdo má právo volit. Přestože naprostá většina lidí v Záporožském regionu požádala o ruské občanství, samozřejmě ještě ne všichni byli vyřízeni. Proto padlo rozhodnutí, že volební právo mají i lidé s ukrajinskými doklady žijící ve volebním okrsku. K tomu si stejně jako Rusové musí přinést občanský průkaz nebo pas, aby se identifikovali, a ukrajinští občané také potvrzení, že jsou registrováni ve volebním okrsku.

Důvod, proč mají právo volit i občané Ukrajiny, je samozřejmě zřejmý. Přesto jsem považoval za pozoruhodné, že toto rozhodnutí bylo přijato jako samozřejmost.

Volby již proběhly v oblastech poblíž fronty, kam byli od 31. srpna do 7. září v pohybu mobilní volební pracovníci, aby tam lidé mohli odevzdat své hlasy. Lidé, kteří jsou upoutáni na lůžko, mají možnost objednat si návštěvu domova od volebních skupin. Tyto domácí návštěvy probíhají od čtvrtka.

Jak nám řekl šéf volební komise, 73 procent volebních pracovníků tvoří ženy. Poukázala na to, že cestovali s policejní ochranou kvůli vlastní bezpečnosti a bezpečnosti hlasovacích dokladů, protože je známo, že situace v Záporoží je stále turbulentní. Ale vše je organizováno a běží hladce. Pokud se v dohodnutém termínu

nenajdou lidé, kteří si u volebních pracovníků objednali „návštěvu doma“, je zajištěna jejich další návštěva. Na to je dostatek personálu, aby tak mohl volit každý, kdo chce.

Samotné volební místnosti se pro širokou veřejnost otevřou až v neděli, ale každý, kdo prokáže, že v neděli volit nemohl a nehlasoval poštou, už může hlasovat. Volební místnosti, které jsme navštívili, byly tedy opuštěné – kromě pracovníků volebních místností – jsme viděli pouze jednoho muže, který již hlasoval.

Nepřekvapilo mě, že vše bylo skvěle připraveno, protože jsem již loni pozoroval narychlo zorganizované referendum a byl jsem překvapen, že i přes nedostatek času bylo vše tak dobře zorganizované. Vzhledem k tomu, že tato doba jsou dlouho plánované volby, byl bych překvapen, kdyby organizace byla horší.

V přípravě a organizaci voleb jsme zatím nezjistili žádné nedostatky. Bude zajímavé sledovat, jak dopadne samotný volební den.

Thomas Röper



PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

www.stranapro.cz
